ЛЕКАРСТВО
При заражении болезнью игрок получает «карточку болезни», в которой описываются симптомы заболевания. Карточку может выдать Мастер или заклинатель, наславший болезнь. Саму карточку игрок никому не показывает, а отыгрывает симптомы, в ней описанные. По излечении болезни игрок отдаёт карточку Мастеру. Честный и серьёзный отыгрыш симптомов болезни в интересах самого игрока.


Для проведения хирургических операций необходим набор хирургических инструментов и присутствие Мастера. Игрок описывает действия персонажа, и Мастер решает насколько успешно была проведена операция.


Лекарем может быть любой, но успешным лекарем может стать только тот, кто лечит, а не калечит своих пациентов. Лекарю стоит заранее обзавестись необходимыми средствами медицины: бинтами, зельями, инструментами и т.д.

БОЛЕЗНИ И РАНЕНИЯ

1 Уровень

1.Бронхит

Описание: Острое воспаление слизистой оболочки бронхов и трахеи, обусловленное инфекцией. Развитию болезни способствует охлаждение. Если не лечиться – в течении часа переходит в хронический бронхит.

Симптомы: Кашель, повышение температуры тела, чувство саднения за грудиной, охриплость голоса. При исследовании в легких могут прослушиваться хрипы.

Лечение: Курс лечения длится 15 минут. Строгий постельный режим, каждые 5 минут надлежит принимать отвар из коры пиля и горячее молоко с медом.

Магия: лечится заклинаниями Лечение болезней I, Лечение.

2.Зубная боль

Описание: Является результатом заболевания зуба.

Симптомы: Сильная зубная боль. Больной должен постоянно держаться рукой за щеку. В этом состоянии невозможно сконцентрироваться для произнесения заклинаний.
Лечение: Эффективным лечением зубной боли является удаление больного зуба. Обезбаливающие зелья устраняют боль на 1 час.
Магия: заклинания Лечение болезней I, Лечение устраняют боль на 1 час, Регенерация, направленная на поврежденный зуб, восстановит его, и боль пройдет.
3.Красная чесотка
Описание: Инфекционное заболевание кожи.

Симптомы: На теле больного появляется крупная красная сыпь. Если не лечить – через 2 часа болезнь проходит или прогрессирует в проказу.
Лечение: Поражённые участки кожи протираются раствором спирта.
Магия: лечится заклинаниями Лечение болезней I, Лечение.

4.Мигрень

Описание: Сильная головная боль. Чаще всего болеют в юношеском возрасте, преимущественно женщины.

Симптомы: Приступы пульсирующей головной боли в одной половине головы, сопровождающиеся тошнотой, рвотой. Перед приступом ощущается тяжесть в голове, общее недомогание, затем появляются ''искры перед глазами'', темные пятна. Приступы длятся по 10 минут каждые три часа. Во время приступа больной должен держаться рукой за голову. Сконцентрироваться для произнесения заклинания невозможно.
Лечение: Зелье, снимающее головную боль, излечивает головную боль во время приступа, но не саму болезнь. Отвар из коры дуба излечивает саму болезнь.
Магия: лечится заклинаниями Лечение болезней I, Лечение.

5.Обморок

Описание: Возникает при потере крови, болезнях сердца и некоторых других заболеваниях, а также может возникнуть у здоровых людей при сильном утомлении, волнении, голоде.

Симптомы: Внезапная слабость, головокружение, онемение рук и ног с последующей потерей сознания. Кожа больного бледнеет, конечности холодные, дыхание редкое. Больной должен лежать и считать про себя до 200, после чего обморок проходит.

Лечение: Обморок, являясь следствием другого заболевания, сам по себе не лечится. Но если пациенту дать понюхать раствор красноцвета сальтийского, это приведет его в сознание.
Магия: напрямую сам обморок излечивает только Лечение, все остальные заклинания лечения воздействуют на болезнь, которая вызвала обморок.
6.Эритремия (Полнокровие)

Описание: Хроническое заболевание крови (полнокровие). Гиперплазия красного ростка костного мозга.

Симптомы: Головная боль, головокружение, одышка, недомогание, иногда зуд. Внешне проявляется вишнево-красным цветом лица, небольшим цианозом губ, увеличением печени и селезенки.

Лечение: систематические повторные отыгрыши массивного кровопускания (500 мл каждые 10 минут, повторить 3 раза). Также положительно использование пиявок.

Магия: лечится заклинаниями Лечение болезней I, Лечение.

7.Раны

Описание: Раной называется всякое нарушение целостей тканей организма, произведенное механическим воздействием того или иного внешнего предмета.
Симптомы: Боль, кровотечение, зияние ран, общее ухудшение состояния здоровья (потеря хитов как указано в Правилах по боевке).
Лечение: Для остановки кровотечения (потери хитов) необходимо оказать первую помощь – перевязать рану. Лечебное зелье остановит кровотечение и восстановит 1 хит.
Магия: заклинания, восстанавливающие хиты, останавливают кровотечения. Заклинание Лечение полностью восстановит здоровье.
8.Сильное Кровотечение

Описание: Возникает при поражениии крупных вен и артерий.
Симптомы: Интенсивное кровотечение, состояние раненого ухудшается намного быстрее, чем при других ранениях. Потеря хитов происходит каждые 2 минуты. Остановить такое кровотечение оказанием первой помощи не удастся.
Лечение: Для остановки сильного кровотечения вместе с перевязкой должен быть использован лист потроповника или Кровоостанавливающее зелье.
Магия: заклинания, восстанавливающие хиты, останавливают кровотечения. Заклинание Лечение полностью восстановит здоровье.
2 Уровень
9.Аппендицит

Описание: Острое воспаление червеобразного отростка слепой кишки.

Симптомы: Внезапно возникающие острые боли в животе в правом боку, тошнота, рвота, повышение температуры тела.

Лечение: Отыгрыш хирургического вмешательства – удаление отростка.

Магия: Заклинание Лечение болезней II устраняет воспаление на 2 часа. Заклинание Лечение излечивает полностью.

10.Глистные Заболевания

Описание: Заболевание распространено в условиях теплого климата, севернее часто встречается у лиц, работающих в глубоких шахтах. Личинки глиста попадают в организм человека через кожу (даже неповрежденную) или с пишей.
Симптомы: Боль в животе, понос, извращение аппетита, возможны тяжелые кишечные кровотечения.

Лечение: Точный диагноз этой болезни можно установить, обнаружив яйца глиста в кале. Для излечения недуга необходимо принимать зелье из черной болотной ряски 3 раза в течении 30 минут.
Магия: Лечение и Лечение болезней II устраняют эффекты заболевания, но не само заболевание.

11.Гонорея

Описание: Передается половым путем, в редких случаях возможно бытовое заражение через предметы, использованные больным.

Симптомы: зуд в мочеиспускательном канале, переходящий в резь, выделение гноя. Если заболевание не лечить, возможно бесплодие.
Лечение: При лечении используется настойка медноцвета и порошок пещерника по 5 раз каждого в течении часа. Также необходимо промывание раствором лапотка и лютика. Исключаются из диеты острые блюда, алкогольные напитки. Не рекомендуются физические нагрузки и, разумеется, требуется воздержание от половых отношений до конца лечения.
Магия: лечится заклинаниями Лечение болезней II, Лечение.

12.Лихорадка

Описание: Источником инфекции служат больные животные.
Симптомы: Недомогание, слабость, высокая температура, головная и мышечная боль, плохой аппетит и сон, обложенный белым налетом язык, тошнота и боль в суставах, озноб, потливость, увеличение селезенки. Больной передвигается с трудом. Такое состояние длится в течении часа, после чего больной умирает.
Лечение: В течении лечения, занимающего 15 минут, должен соблюдаться полный постельный режим. Для лечения применяется лечебное зелье хирна или вытяжка элинара. Зелье дается больному 3 раза в течении лечения.
Магия: лечится заклинаниями Лечение болезней II, Лечение.
13.Сыпной Тиф

Описание: Источником инфекции является вошь.
Симптомы: На коже возникает сыпь, озноб, высокая температура, сильная головная боль, слабость (как в 0 хитов), бессонница, потеря аппетита, временами потеря сознания, бред. Лицо больного одутловатое, глаза красные, язык равномерно обложен, увеличиваются в размерах печень и селезенка. Болезнь длится час, и если за это время не была вылечена, последующие 15 минут персонаж впадает в бессознательное состояние, после чего умирает.
Лечение: Больному обеспечивается постельный режим, а также применяют на протяжении всего лечения (15 минут) эликсир Брэйла раз в 5 минут.
Магия: лечится заклинаниями Лечение болезней II, Лечение.

14.Гангрена

Описание: Омертвение тканей, развившееся под влиянием различных внешних и внутренних факторов: прекращение артериального притока крови, следствие закупорки, резкого сужения или длительного спазма сосудов, прекращение оттока венозной крови и т.д.

Симптомы: Повышение температуры, боль, местно развивается отек тканей, на коже появляются темно-бурые пятна, пузыри, наполненные бурой кровянистой жидкостью, участки гнилостного распада тканей с резким неприятным запахом. Процесс распространяется, захватывая все новые участки.

Лечение: ампутация пораженной части

Магия: лечится заклинанием Регенерация, Лечение.
15.Инородные Тела В Мягких Тканях

Описание: В мирное время это могут быть занозы, попадания гвоздей и осколков стекла, в боевое – попадание стрелы.

Симптомы: Если на протяжении длительного периода времени предмет не извлекается из тела, может возникнуть загноение.

Лечение: Хирургическое вмешательство.

Магия: Магией не лечится.

16.Погань Телесная

Описание: Болезнь возникает при сильных физических повреждениях или ранениях в области торса.

Симптомы: В течение получаса после ранения или неудачного хирургического вмешательства в области живота, пупка или поясницы появляется слабая боль, легко проходящая после приема болеутоляющих снадобий; в последующие полчаса боль появляется снова и усиливается. В последующий час боль становится настолько сильной, что заболевший медленно передвигается, стонет, не может сражаться и произносить заклинания и молитвы. На пораженном месте выступает огромный синяк. Если больной не лечится, через 2 часа после первых симптомов он умирает.

Лечение: В первые полчаса достаточно выдавить гной, после необходимо хирургическое вмешательство.

Магия: лечится заклинаниями Лечение болезней II, Лечение, но если больной обратился через час после появления первых симптомов, необходимо хирургическое вмешательство, иначе болезнь снова появится.

17.Цирроз Печени
Описание: В подавляющем большинстве случаев цирроз развивается после хронической алкогольной интоксикации или лекарственной интоксикации. Точно не установлено, какой срок и какое количество алкоголя нужны для развития цирроза.
Симптомы: Проявляется импотенцией у мужчин, нарушением менструального цикла у женщин, выпадением волос. Расширяются сосуды (геморроидальные вены, вены пищевода, желудка, кишечника, селезеночная артерия и вена). Расширенные вены желудка и нижней трети пищевода могут давать желудочно-кишечные кровотечения. Геморроидальные вены могут выпадать и ущемляться, давать геморроидальные кровотечения. Расширяются подкожные околопупочные вены в виде "головы медузы". Больной испытывает повышенную утомляемость, боль в правом подреберье, вздутие живота, периодическое потемнение мочи, похудание, покраснение ладоней. Основной причиной гибели является кровотечение из варикозных вен желудка и пищевода. Смерть наступает через 3 часа после заболевания.
Лечение: Для лечения требуется полный отказ от употребления алкоголя и волшебных зелий. Два раза с интервалом в 15 минут принимается лечебное зелье Борвира, также 2 раза в течение получаса требуется делать теплые клизмы с настоем ромашки. Курс лечения – полчаса.
Магия: лечится заклинаниями Лечение болезней II, Лечение.
3 Уровень
18.Болезнь Кисара

Описание: Болезнь изучена мало. Переносчиками болезни является всякая нечисть (мумии, гибберлинги и т.п.). Болезнь очень похожа на гангрену.

Симптомы: На пораженном месте появляется сыпь и язвы. Через 30 минут наступает смерть.

Лечение: Болезнь излечивается жрецами. В случае, если поражена одна конечность, лекарь может спасти больного, ампутировав эту конечность. 

Магия: лечится заклинаниями Лечение болезней III, Лечение.

19.Проказа

Описание: Хроническое инфекционное заболевание, характеризующееся поражением кожи, слизистых оболочек, нервной системы и других тканей и органов. На Эрте считается, что эта болезнь – проклятие богов за тяжкие грехи и не все жрецы осмеливаются её лечить.
Симптомы: Процесс заболевания начинается с появления пятнистых высыпаний красно-буроватого цвета, позднее с желтовато-мертвенным оттенком, затем они превращаются в бугристые узлы. Высыпания, располагаясь на лице, а также нижних и верхних конечностях, сильно обезображивают больного. Также происходит выпадение бровей.
Лечение: Лечить эту болезнь крайне сложно. Для ее лечения применяется зелье с использованием черного цветка или же чаги эльфийской, или жемчужного лотоса.

Магия: лечится заклинаниями Лечение болезней III, Лечение.

20.Черная Чума

Описание: Ее переносят некоторые грызуны, например, крысы. Человек заражается от грызунов при прямом контакте либо при укусе блох, заразившихся от грызунов. Также болезнь может передаться от одного больного к другому.

Симптомы: Озноб, общая слабость, быстрое повышение температуры тела, головная боль, рвота. На месте проникновения инфекции (например, укус блохи) увеличиваются лимфатические узлы и становятся болезненными на ощупь. Это происходит в паховой, подмышечной или шейной области. В течении 15 минут сохраняется высокая температура и ослабление. Происходят нарушения работы сердца. Если больной не лечится, то через полчаса он умирает.

Лечение: Лечение длится 15 минут, в течение которого больному дают чумный эликсир.

Магия: лечится заклинаниями Лечение болезней III, Лечение.

21.Повреждения Внутренних Органов

Описание: Возникает в результате проникающего ранения (удар мечом, копьем, попадание стрелы и т.д.), чаще всего с остатками инородного тела в организме. 

Симптомы: Невылеченая или плохо вылеченая подобная рана причиняет постоянную боль (больной вынужден держаться за раненое место), через некоторое время возможно загноение и возникновение симптомов погани телесной.

Лечение: необходимо хирургическое вмешательство

Магия: магией не лечится
22.Мортана

Описание: Очаги болезни появляются раз в 10 лет. Инкубационный период – 10 минут, т.е. 10 минут после заражения больной чувствует себя отлично и ничего не замечает. Причины болезни неизвестны. Болезнь связывают с появлением в небе кометы Морт. Мортана считается неизлечимой. Больных изолируют от общества. Умерших от мортаны сжигают вместе с одеждой где-нибудь за пределами населенного пункта. Есть шанс, что заболевший мортаной после смерти станет Зомби Лордом.

Симптомы: На теле больного появляется крупная красная сыпь. Каждые 5 минут возникают припадки, сходные с эпилептическими. Во время болезни существо не может сражаться, произносить заклинания и молитвы. Может вяло передвигаться (не бегать) и разговаривать. Через 2 часа больной умирает.

Лечение: болезнь неизлечима.

Магия: болезнь неизлечима.
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